

Θεία Λειτουργία από τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα την πανήγυρη του Ιερού Ναού Γενεθλίων της Θεοτόκου στο Στάρογιε Σίμονοβο Μόσχας



Της Θείας Λειτουργίας την εορτή Γενεθλίων της Θεοτόκου, πανήγυρη του ομώνυμου Ιερού Ναού στο Στάρογιε Σίμονοβο Μόσχας, προεξήρχε στις 21 Σεπτεμβρίου 2013 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Επίσης συλλειτουργήσαν ο αρχισυντάκτης των Εκδόσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και Προϊστάμενος του πανηγυρίζοντος Ιερού Ναού πρωθιερέας Βλαδίμηρος Σιλόβγιεφ, ο Αρχιερατικός Επίτροπος της Περιφέρειας Ντανίλοφσκογιε πρωθιερέας Όλεγκ Βορομπγιώφ, κληρικοί του Ναού.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας τον Ιεράρχη προσφώνησε ο πρωθιερέας Βλαδίμηρος Σιλόβγιεφ, ο οποίος μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Είμαστε ευγνώμονες στο Θεό που κάνουμε μεγάλη πανήγυρη σε αυτό τον αρχαίο μας Ιερό Ναό, μνημείο προς τιμήν των ηρώων πεσόντων στο πεδίο μάχης Κουλικόβο, μαθητών του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ, μεγαλόσχημων μοναχών Αλεξάνδρου Περεσβιέτ και Ανδρέα Οσλιάμπια.

Παρακολουύμε την Σεβασμιώτητά Σας να μεταφέρετε την υϊκή μας ευγνωμοσύνη προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο, με την ευλογία του οποίου λειτουργήσατε σε αυτό τον παλαίο μας Ναό. Αυτός ο Ιερός Ναός με ιστορία πεντακοσίων ετών, που πάντοτε απολάμβανε ιδιαίτερη αγάπη του Ρωσικού λαού και των ιθυνότων, δηλαδή μεγάλων δούκων, τσάρων και αυτοκρατόρων, εις το διηνεκές αποτελούσε πόλο έλξεως του λαού μας, όπου ετάφησαν οι ήρωες του πεδίου μάχης Κουλικόβο».

Στις 22 Απριλίου τους τάφους των δυο ηρώων ήλθε να τους προσκυνήσει ο τσάρος Νικόλαος Β΄ με τη σύζηγό του Αλεξάνδρα του Θεοδώρου και τον Κυβερνήτη της Μόσχας Μεγάλο Δούκα Σέργιο του Αλεξάνδρου και την αγία σύζηγό του Ελισάβετ του Θεοδώρου.

Ο Ναός διήλθε δύσκολές εποχές, διότι εδώ επί μια εξηκονταετία στεγάσθηκε εργοστάσιο «Dinamo».

Ο Πρόϊστάμενος του Ναού παρακάλεσε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα να ευλογήσει την αναμνηστική πλάκα του Ναού, η οποία τοποθετήθηκε σε ανάμνηση της επισκέψεως της τσαρικής οικογένειας στο ιερό αυτό το προσκύνημα με αφορμή την 400 επέτειο του Οίκου των Ρομάνοφ.

Σε ανάμνηση της επισκέψεως στο Ναό στην περιοχή Στάρογιε Σίμονοβο, ο Πρθιωερέας Βλαδίμηρος Σιλόβγιεβ προσέφερε στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα εικόνα της Παναγίας.

Αντιφωνώντας ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Τα Γενέθλια της Θεοτόκου, την εορτή που πανηγυρίζει αυτός ο Ιερός Ναός, είναι η πρώτη μεγάλη εορτή του εκκλησιαστικού ενιαυτού. Ξέρουμε ότι ο εκκλησιαστικός ενιαυτός αρχίζει από το Σεπτέμβριο με την πρώτη εορτή του ενιαυτού τα Γενέθλια της Θεοτόκου και την τελευταία την Κοίμησή της. Κατά τη διάρκεια του λειτουργικού ενιαυτού διά των πνευματικών μας οφθαλμών ατενίζουμε όλη τη ζωή της Παναγίας, από τη Γέννηση έως και την μακαρία Κοίμησή της. Καθημερινώς, τόσο στο Ναό, όσο και εκτός κατά, τη διάρκεια της κατ'οίκον προσευχής μας, αναπέμπουμε δεήσεις μας προς την Παναγία, την «Τιμιωτέραν των Χερουβείμ και Ενδοξοτέραν των Σεραφείμ».

Ξέρουμε ότι ο Θεός εξέλεξε την Παναγία προκειμένου να την αναδείξει χώρα του Αχωρήτου, γέφυρα μετάγουσα τους θνητούς προς την αθανασία, πύλη προς την Βασιλεία των Ουρανών για τους αμαρτωλούς. Κάθε εορτή της Παναγίας για μας είναι πηγή μεγάλης χαράς, διότι αυτές τις ημέρες αισθανόμαστε ιδιαίτερη εγγύτητα της Θεομήτορος προς εμάς, η Οποία είναι η Ουράνια Προστάτιδά μας...

Πολλές φορές οι εχθροί επιτέθηκαν την πατρίδα μας καταφέροντας να την αιχμαλωτίσουν για κάποιο διάστημα, είτε μέρος αυτής. Και όμως αργά ή νωρίς ο λαός με την εξέγερσή του έδιωχνε τους κατακτητές. Έως σήμερα η γη μας, παρ'όλες τις ιστορικές περιπέτειες, παρέμεινε σώα και ακέραια. Και τούτου οφείλεται στον ηρωϊσμό και τη γενναιότητα των ανθρώπων όπως ο Αλέξανδρος Περσεβιέτ και ο Ανδρέας Οσλιάμπια. Πολλοί τέτοιοι άνθρωποι πέρασαν από την ιστορία της πατρίδας μας. Και η πρόσφατη εποχή, ο 20 αιώνας, έγινε χρόνος του μαζικού ηρωϊσμού των ανθρώπων μας, μεταξύ των οποίων ήταν και εκείνοι, οι οποίοι ανέβηκαν στον μαρτυρικό Γολγοθά τους, ενώ οι άλλοι με τα όπλα στα χέρια προστάτευσαν την πατρίδα μας προσφέροντας την ίδια του τη ζωή υπέρ του λαού και της πατρίδος.

Σήμερα που τα οστά πολλών νεοφανών μαρτύρων είναι κεκρυμμένα, όλη η ρωσική γη είναι, καθώς λέγει ο λόγος, ένα μεγάλο απλωμένο αντιμήνσιο γεμάτο τιμία λείψανα των αγίων μας. Όπως είναι και ένα τεράστιο νεκροταφείο, όπου αναπαύονται οι στρατιώτες μας, για τους οποίους ισχύει το

Ευαγγελικό: «μείζονα ταύτης αγάπην οὐδεὶς ἔχει, ἵνα τις τὴν ψυχὴν αὐτοῦ θῆ ὑπὲρ τῶν φίλων αὐτοῦ» (πρβλ.Ιω. 15.13).

Οι Άγιοι στρατιώτες Αλέξανδρος Περεσβιέτ και Ανδρέας Οσλγιάμπια, τους οποίους τιμάμε ιδιαίτερα σε αυτό τον Ιερό Ναό, αποτελούν παράδειγμα της προσφοράς της ζωής στο πεδίο μάχης...

Η μάχη στο πεδίο Κουλικόβο ήταν από τα σημαντικότερα γεγονότα στην ιστορία της Πατρίδος μας, διότι ήταν ακριβώς εκείνη η κρίσιμη καμπή μετά την οποία ο λαός μας κατάφερε να αποτινάξει τον βαρύ Ταταρομογγολικό ζυγό.

Σήμερα, δόξα τῷ Θεῷ, ζούμε σε εποχή ειρήνης, αλλά πρέπει πάντα να παρακαλούμε τον Θεό για την ειρήνη του σύμπαντος κόσμου, την ευσταθεία των αγίων του Θεού Εκκλησιῶν, ἔχοντας υπόψη ὅτι εἰάν σήμερα ὁ Θεός φύλαξε τὴν Πατρίδα μας ἀπὸ τὸν πόλεμο, αὐτὸ δὲν σημαίνει καθόλου, ὅτι ἔτσι θα εἶναι αὐριο καὶ μεθαῦριο. Ἡ φλόγα τοῦ πολέμου καίει σε διάφορα μέρη τῆς γῆς, καὶ αὐτὴ ἡ φλόγα εὐκόλα μπορεῖ νὰ διαδεχθεῖ ἀπὸ μὴ πόλη στὴν ἄλλη, καὶ ἀπὸ μὴ χώρα στὴν ἄλλη.

Πρέπει νὰ παρακαλέσουμε τὸν Θεὸ νὰ παύσει τὴν ἐχθρὰ μέσα στο ἀνθρώπινο γένος καὶ τὴν ἀνθρώπινη ἀμαρτία, οἱ ὁποῖες εἶναι καὶ οἱ δύο πηγές κάθε κακίας καὶ τοῦ πολέμου.

Πρέπει νὰ δεόμεθα ὑπὲρ τῶν ἀνθρώπων ποὺ σε διάφορα μέρη τοῦ κόσμου υποφέρουν διωγμούς ἐξαιτίας τῆς χριστιανικῆς τοῦς πίστεως. Θέλω νὰ μεταφέρω τὴν εὐλογία τοῦ Ἀγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας καὶ Πασῶν τῶν Ρωσιῶν Κυρίλλου σε ὅλους, εὐχόμενος ὁ Κύριος νὰ σας ἐνδυναμώνει στο ἔργο σας, καὶ νὰ εὐλογεῖ τὴ ζωὴ τόσο δίκη σας, ὅσο καὶ τῶν οικείων σας...

Κατὰ τὴ σημερινὴ εορτὴ θέλω νὰ καλέσω ὅλους νὰ δείξουμε τὸ μεγαλύτερο ζύλο, τὴ μεγαλύτερη εὐθύνη στο διακόνημα, τὸ ὁποῖο ἀνετέθη εἰς ὅλους μας ἀπὸ τὴς ἐκκλησιαστικῆς ἀρχῆς τῆς Ἁγίας μας Ἐκκλησίας».

Σε ἀνάμνηση προσευχῆς ὁ Μητροπολίτης Ἰλαρίωνας προσέφερε στὸν Ἱερό Ναὸ στὴν περιοχὴ Στάρογιε Σίμονοβο εἰκόνα τῆς Παναγίας, φιλοτεχνημένο διὰ χειρὸς τοῦ πρωτοδιακόνου Ἀλεξίου Τρούνιν.

Ἐν συνεχείᾳ ὁ Ἱεράρχης εὐλόγησε τὴν ἀναμνηστικὴ πλάκα, τοποθετημένη ἐπὶ τὴ ἐπισκέψει στὸν Ἱερό Ναὸ τοῦ αυτοκράτορα Νικολάου Β΄ τὸ ἔτος 1900, τὴν ὁποῖα ἀποκατέστησε με δαπάνες τοῦ ὁ Ἀυτοκρατορικός Ὁρθόδοξος Παλαιστινιακός Σύλλογος γιὰ τὴν ἐπέτειο τῶν 400 ἐτῶν τοῦ Οἴκου τῶν Ρομάνοφ.